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aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Jachtverloven  -  Stand van zaken

Elke jager in Vlaanderen dient bij het uitoefenen van de jacht te beschikken over een 
jachtverlof of jachtvergunning. Hiervoor moet men eerst slagen voor het jachtexamen. 
Na het behalen van de getuigschriften vragen de toekomstige jagers hun jachtverlof aan 
bij de arrondissementscommissaris van de desbetreffende provincie. De jager moet naast 
de getuigschriften ook een bewijs van goed gedrag en zeden voorleggen, een 
verzekering dat een jachtongeval dekt en een bewijs van betaling.

Jaarlijks worden in Vlaanderen rond de 12.000 jachtverloven uitgereikt. Volgens 
gegevens van Hubertus Vereniging Vlaanderen zouden momenteel ook nog zo’n 20.000 
drijvers, jachtwachters en hondentrainers ‘bezig’ zijn met jagen.

Gemiddeld bezit een jager ongeveer 4 geregistreerde vuurwapens. Volgens het Vlaams 
Vredesinstituut stonden er in maart 2010 bijna 116.000 wapens in het Centraal 
Wapenregister (CWR) geregistreerd onder de vermelding jachtverlof.

Overtredingen van de Vlaamse jachtregelgeving worden zowel door de politie als door 
ambtenaren van het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB) vastgesteld. De 
handhavingscijfers van het ANB geven aan dat het agentschap jaarlijks tussen 50 en 70 
processen-verbaal opmaakt voor stroperij in het kader van de jacht.

1. a) Hoeveel jachtverloven en -vergunningen werden in het Vlaamse Gewest 
uitgereikt in de periode 2012-2016? Graag een overzicht per jaar en per 
provincie, met aparte cijfers per type jachtverlof en jachtvergunning.

b) Hoeveel jachtverloven werden in de periode 2012-2016 geweigerd en op grond 
waarvan? Graag een overzicht per jaar en per provincie.

c) Hoeveel jagers hebben zowel een Vlaams als Waals verlof?

2. Hoeveel aspiranten volgden de jachtopleiding in de periode 2012-2016? Graag 
overzicht per jaar en per provincie met slaagpercentage van deze opleiding.

3. Hoeveel vuurwapens bezit een jager op dit moment gemiddeld? Hoeveel wapens zijn 
er in het Centraal Wapenregister (CWR) geregistreerd onder de vermelding 
jachtverlof?

4. Beschikt de minister over de sociaal-economische gegevens van de professionele 
profielen van de jagers (zelfstandigen, beoefenaars van vrije beroepen en 



kaderpersoneel, arbeiders, bedienden en studenten)? Kan ze die meedelen voor 
2012-2016?

5. Heeft de minister gegevens over de leeftijdsopbouw van de Vlaamse jagers? Hoeveel 
procent van de jagers zijn vrouw/man? Graag een overzicht per leeftijdscohort (18-
30; 30-40; 40-50; 50-60: 60-70; 70+).

6. Heeft de minister zicht op de in- en uitstroom van de jagers? Hoeveel jagers 
stroomden in en uit in de periode 2012-2016? Graag een overzicht per provincie en 
per leeftijdscohort (18-30; 30-40; 40-50; 50-60: 60-70; 70+).

7. Hoeveel drijvers, jachtwachters en hondentrainers zijn er ‘bezig’ met jagen?

8. Hoeveel processen-verbaal heeft het ANB opgemaakt voor stroperij in het kader van 
de jacht? Graag een overzicht per jaar en per provincie.



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 565 van 30 maart 2016
van PIET DE BRUYN

1. a) In bijlage 1 is het gevraagde overzicht weergegeven (code “150” gewoon 
jachtverlof; code “105”: jachtverlof waarmee je enkel op zondag mag jagen; code 
“40”: jachtvergunning). Voor het jachtseizoen 2015-2016 betreft dit de stand van 
zaken op 12 april 2016. Voor dit jachtseizoen is de rapportering van Voeren 
wettelijk gevat onder de rapportering van de provincie Limburg. 

b) Rapportering hieromtrent is niet voorzien in de wetgeving en de gegevens worden 
dan ook niet bijgehouden door het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB). 

c) Er is geen koppeling tussen de desbetreffende gegevens die het Vlaams gewest 
bewaart en de gegevens die het Waals gewest hieromtrent bijhoudt. De 
gevraagde gegevens zijn bijgevolg niet beschikbaar bij het ANB.

2. Het jachtexamen wordt georganiseerd door de Vlaamse overheid, de opleiding(en) 
evenwel niet. De gevraagde gegevens zijn bijgevolg niet beschikbaar bij het ANB.

3. De werking van het Centraal Wapenregister betreft een federale materie onder de 
bevoegdheid van de minister van Justitie. 

4. Neen, deze gegevens worden niet geregistreerd door het ANB.

5. In bijlage 2 vindt u een overzicht in tabel en in grafiek van de leeftijdsopbouw van de 
Vlaamse jagers. De wetgeving voorziet niet in het bijhouden van het geslacht van de 
aanvrager van een jachtverlof of jachtvergunning. Deze gegevens zijn dan ook niet 
beschikbaar. 

6. Deze gegevens worden door het ANB niet bijgehouden. Bovendien zijn “instroom van 
jagers” en “uitstroom van jagers” erg relatieve begrippen aangezien het niet nemen 
van een jachtverlof of jachtvergunning voor een bepaald jachtseizoen niet per 
definitie betekent dat de persoon in kwestie niet meer jaagt of niet meer zal jagen. 
Het enige wat men met zekerheid kan zeggen is dat een persoon die geen jachtverlof 
heeft in een bepaald jachtseizoen, in dat jachtseizoen niet mag jagen in Vlaanderen. 
Dit belet echter niet dat de persoon in kwestie op dat moment elders kan jagen 
(buiten Vlaanderen) of dat de persoon na één of meerdere jaren opnieuw in 
Vlaanderen kan jagen. 

7. Er is geen registratiesysteem voor deze personen. Het ANB beschikt niet over de 
gevraagde gegevens. 

8. De gevraagde gegevens zijn opgenomen in bijlage 3.

BIJLAGEN

1. Aantal uitgereikte verloven en vergunningen per jachtseizoen (2012-2016).
2. Leeftijdsopbouw van de Vlaamse jager.
3. Aantal aanvankelijke processen-verbaal voor stroperij in kader van de jacht per 

provincie voor de periode 2012-2015.


